

一年内三次“停摆” 40年来第一次

“圣诞节奇迹”未现 美政府如期“关门”



12月21日，在美国首都华盛顿拍摄的美国国会大厦。

美国国会参议院和众议院12月21日晚休会，涉及特定拨款项目没有达成金额相对接近的预算方案，无法满足总统唐纳德·特朗普就美国与墨西哥之间修建边界隔离墙所提资金要求，部分联邦政府机构因而从22日零时起“关门”，80万名雇员将被迫无薪上岗或者因为无法领取工资而歇工。

特朗普先前要求国会批准50亿美元建墙拨款，以履行2016年竞选总统时的承诺。这一提议在参众两院都没有赢得足够支持。按法新社的说法，如果国会通过包含建墙费用的临时拨款法案，那将是“圣诞节奇迹”。

祸起包含“建墙费”拨款法案

众议院21日晚7时前休会，参议院一个小时后休会，没有表决众议院前一天通过的临时预算拨款法案。

参院19日晚通过另一份临时拨款法案，以确保政府正常运转至明年2月8日，但不包含“建墙费”。共和党籍总统特朗普20日放话，不会签署不含建墙费用的临时拨款法案。共和党控

制的众院当晚通过一份包含建墙费的临时拨款法案，参院民主党人坚决反对。

副总统迈克·彭斯、白宫预算局局长长米克·马尔瓦尼和特朗普的女婿、白宫高级顾问贾里德·库什纳21日在国会大厦与民主、共和两党高层讨价还价数小时，没有达成妥协。

参院拨款委员会主席、共和党人理查德·谢尔比21日晚告诉媒体记者：“我们没有达成协议，仍在谈。”

22日是星期六，参众两院将罕见复会。一些众议员说，一旦需要表决拨款法案，会提前24小时得到通知。

现有拨款到期政府如期“停摆”

国土安全部等部分联邦政府机构现有拨款21日午夜前到期。从美国东部时间22日零时(北京时间13时)开始，这些机构如期“停摆”。

“停摆”将影响80万联邦政府雇员，其中大约42万人属于“核心岗位”，圣诞节来临前将无薪上岗，其余38万人因为领不到工资而不得不在家

休息。

歇工的政府雇员包括国家航空航天局几乎所有雇员、国内收入署5.2万名雇员、国家公园管理局八成雇员。

依照美国法律，联邦政府停摆只影响非核心部门的运营，军队、国会、边防、公共安全、狱警、空中交通调度、印钞造币等核心部门不受冲击。

白宫说，总统取消21日赴佛罗里达州度假。他当天说，已对“停摆”做了准备，但不希望“停摆”时间过长。

这是美国政府今年第三次“关门”。一年内三次“停摆”，为将近40年来第一次。

今年1月，因民主党拒绝接受任何不与“童年抵美者暂缓遣返”计划挂钩的临时拨款法案、而共和党拒绝“捆绑”，政府“停摆”69个小时。2月8日，参院就另外一份临时拨款法案表决前，一名共和党籍参议员突然发难，反对其中涉及增加赤字的部分并拒绝投票，导致联邦政府2月9日零时陷入技术性“停摆”数小时。

据新华社

环球速递

英国

母亲突然昏倒 两岁女儿打电话救母

住在英国德文郡金斯顿顿镇的埃丝梅·霍金斯现在只有2岁，却成为母亲贾丝明·庞斯伯里心目中的小英雄，因为她在母亲突然昏倒后，不仅没有惊慌失措，反而聪明地找到妈妈的手机向他人求助。

英国媒体12月20日报道，庞斯伯里现年24岁，本月13日独自一人在家带女儿。她晚上服用镇痛药可待因以缓解耳部发炎导致的疼痛，不料发生药物过敏反应，突然昏倒，脑后部撞到地板上。

霍金斯发现妈妈倒地后，找到妈妈的手机，解锁后打开视频聊天程序“视频通话”，联系到妈妈最好的朋友杰丝·蒂森特，告诉对方：“妈妈受伤了。”

蒂森特在与霍金斯通话的7分钟内，先是打电话叫急救车，然后成功说服小女孩给急救人员开门。 据新华社

阿根廷

用9年时间发掘修复 蛇颈龙骨架化石



12月19日，一具蛇颈龙骨架化石的复制品在阿根廷自然科学博物馆亮相。这具罕见的蛇颈龙骨架化石于2009年在阿根廷南部被发现，阿根廷古生物学家及技术人员随后花费了9年的时间对其进行发掘和修复。 据新华社

法国

圣诞老人 开飞机“送礼物”



据外媒日前报道，谁说圣诞老人出门一定要乘坐驯鹿拉的雪橇？瞧这些画面中的圣诞老人就是坐飞机去给小朋友送礼物的。虽然没有红鼻子驯鹿鲁道夫和它8个小伙伴的陪伴，但这名圣诞老人有一群大雁的伴飞。画面中，摄影师兼飞行员Christian Moullec和扮成圣诞老人的朋友Jacky Herbert驾驶超轻型飞机，翱翔在法国中央高原的上空，与一群大雁同飞。据悉，Christians是一名来自法国的气象学家，被称为现实版本的“鸟人”，多年来他一直致力于驾驶超轻型飞机，带领鸟类迁徙。 据中新网

印尼西部遭遇海啸袭击



海啸过后，受损的房屋一片狼藉。

印度尼西亚国家抗灾署12月23日证实，西部巽他海峡突发海啸，(截至北京时间23日晚9点14分)死亡人数上升至222人，843人受伤，上百座房屋受损。国家抗灾署发言人苏托波·普沃·努格罗霍在一份声明中说，初步信息显示，万丹省喀拉喀托火山喷发引发海底滑坡，加上月圆时涨潮，二者共同作用引发海啸；海啸具体原因仍在调查中。

海啸于当地时间22日晚9时27分(北京时间21日晚10点27分)发生，袭击巽他海峡多个地区，包括万丹省和楠榜省。抗灾署声明说，至少2人失踪。

当地抗灾官员说，地方救援队在海啸后立即向受灾民众提供援助，不少人失踪。苏托波说，联合搜救队正在紧急救援，预计海啸导致的人员伤亡和财产

损失数字将进一步上升。他告诉印尼美都电视台记者，抗灾署正在汇总海啸受灾地区的信息，特别是万丹省西冷县、板底兰县和楠榜省楠榜县的信息。

当天早些时候，印尼官员认定海浪由涨潮引发，呼吁民众不要恐慌。苏托波晚些时候就这一说法道歉。他在社交媒体“推特”说，抗灾署没有接获地震报告，因而难以判定是否发生海啸。他在社交媒体上传一段视频，显示当地居民打着手电向地势较高处奔走。

喀拉喀托火山是一座小型火山岛，位于爪哇岛和苏门答腊岛之间的巽他海峡中。万丹省距离首都雅加达不远，是旅游胜地。

印尼地处环太平洋地震带，每年发生大小地震数千次，经常引发海啸。今年9月底，印尼中苏拉威西省栋加拉县发生7.4级地震，地震和引发的海啸造成2000多人死亡。

2004年12月26日，印尼苏门答腊岛附近海域发生大地震，引发的海啸导致大约23万人遇难，其中印尼丧生人数超过16.7万。 据新华社